
Άσκηση 10

Σε έλεγχο της «Καμπουράκης Α.Ε.» μετά από Εξωτερική Επιβεβαίωση που 
διενεργήσατε διαπιστώνετε ότι ο πελάτης Σταματίου, για τον οποίο η επιχείρηση 
εμφανίζει στα βιβλία της < χρεωστικό υπόλοιπο 4.000 ευρώ>, απαντά ότι στα δικά του
βιβλία η υπό έλεγχο επιχείρηση εμφανίζει <πιστωτικό υπόλοιπο 7.000 ευρώ>. Μετά 
από έλεγχο βρέθηκε ότι η διαφορά οφείλεται σε λάθος καταχώρηση από τη 
«Καμπουράκης Α.Ε.» και ο πελάτης Σταματίου είχε δίκαιο. Ποια είναι η πιθανή αιτία 
του λάθους και ποια πρέπει να είναι η λογιστική τακτοποίηση στα βιβλία της 
«Καμπουράκης Α.Ε.» ; 

Άσκηση 11

Σε έλεγχο της «Στεργιόπουλος Α.Ε.» μετά από Εξωτερική Επιβεβαίωση που 
διενεργήσατε διαπιστώνετε ότι ο προμηθευτής Θάνου, για τον οποίο η επιχείρηση 
εμφανίζει στα βιβλία της < Πιστωτικό υπόλοιπο 4.000 ευρώ>, απαντά ότι στα δικά του
βιβλία η υπό έλεγχο επιχείρηση εμφανίζει <Χρεωστικό υπόλοιπο 3.000 ευρώ>. Μετά 
από έλεγχο βρέθηκε ότι η διαφορά οφείλεται σε λάθος καταχώρηση από τη 
«Στεργιόπουλος Α.Ε.» και ο προμηθευτής Θάνου είχε δίκαιο. Ποια είναι η πιθανή 
αιτία του λάθους και ποια πρέπει να είναι η λογιστική τακτοποίηση στα βιβλία της 
«Στεργιόπουλος Α.Ε.» ; 

Άσκηση 12

Είστε ελεγκτής της «Παναγιωτόπουλος Α.Ε.» και:

1. Πώληση εμπορευμάτων ύψους 10.000 € επί πιστώσει (χωρίς Φ.Π.Α.) 
καταχωρήθηκε ως πώληση μέσω του όψεως (χωρίς Φ.Π.Α.) .

2. Τόκοι τράπεζας(χρεωστικοί) ύψους 100 € σε βάρους του δανείου της 
επιχείρησης καταχωρήθηκαν με χρέωση τόκοι- έσοδα και πίστωση δάνειο.

3. Αγορά εμπορευμάτων αξίας 1.000 € (χωρίς Φ.Π.Α.) επί πιστώσει 
καταχωρήθηκε με χρέωση χρεώστες και πίστωση προμηθευτές.

4. Καταβολή ασφαλίστρων 500 € τοις μετρητοίς καταχωρήθηκαν με χρέωση 
ασφάλιστρα και πίστωση ασφάλιστρα πληρωτέα.

Για την ολοκλήρωση του ελεγκτικού σας έργου ζητείται να γίνει διόρθωση των 
λογιστικών εγγραφών των παραπάνω λογιστικών γεγονότων και η πραγματοποίηση 
της σωστής εγγραφής χρησιμοποιώντας ολικό ή μερικό αντιλογισμό (όπου απαιτείται).

Άσκηση 13

Είστε ορκωτοί λογιστές στην «Αναστασίου Α.Ε.» και διαπιστώνετε ότι:

1. Πωλούνται εμπορεύματα αξίας 3.000 € επιπλέον ΦΠΑ 23% με πίστωση.
2. Οφείλονται ενοίκια 6.000€.



3. Αγοράζονται εμπορεύματα 1.000 € επιπλέον ΦΠΑ 23% με πίστωση.
4. Επιστρέφονται από το πελάτη Ιωάννου, εμπορεύματα συνολικής αξίας 1.000 € 

(συμπεριλαμβανομένου στο ποσό ΦΠΑ 23 %)
5. Επιστρέφονται στο προμηθευτή Ανδρέου αγορές αξίας 500 € 

συμπεριλαμβανομένου στο ποσό ΦΠΑ 23 %)
6. Προπληρώνονται ασφάλιστρα 6.000 €.

Ο ορκωτός ελεγκτής δεν μπόρεσε να βρει τις εγγραφές για τα αντίστοιχα γεγονότα και 
για να προχωρήσει τον έλεγχο σας ζητάει να κάνετε τις ημερολογιακές εγγραφές  


